

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年六月初三 十三小暑 2025年6月 | 27 星期五 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25099号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

冯飞参加所在党支部“七一”主题党日活动 并调研文昌开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况

本报文城6月26日电(海南日报记者李磊)在中国共产党成立104周年即将到来之际,6月26日,省委书记冯飞在文昌以普通党员身份参加省委常委办党支部与其乡村振兴联系点公坡镇水北村党支部联建主题党日活动,调研当地学习教育开展情况并开展“七一”走访慰问活动。

冯飞与支部党员来到海南省爱国主义教育基地冯平同志纪念馆,一同接受红色革命教育,重温入党誓词,并向党员代表赠送政治生日贺卡。他指出,要坚定理想信念,强化党性修养,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把理想信念转化为推动工作的强大动力;牢记初心使命,践行党的宗旨,密切联系群众,积极为群众排忧解难,自觉接受群众监督;深化学习教育,持续改进作风,在一体推

进学查改上再深化,推动学习教育各项目任务落实到位。要以支部联建为桥梁,常态化互学互促,加强政治功能和组织功能建设,不断提升“三服务”水平,当好联系群众的连心桥、服务群众的排头兵,把党支部打造成为坚强战斗堡垒。

超强台风“摩羯”后,水北村对受损文昌鸡养殖栏舍进行升级重建,大幅提升抗灾能力。冯飞调研项目运营情况后指出,要大力拉伸文昌鸡产业链,擦亮农业特色品牌;健全联农带农机制,带动农民增收致富;发挥村“两委”作用,发展壮大集体经济,加强农村集体“三资”管理,加快补齐农村公共服务短板。冯飞来到55年党龄的老党员黄守义家中,关切询问其身体状况和日常生活等情况,叮嘱有关部门要用心用情做好服务保障工作,让老党员安享幸福晚年。

省领导巴特尔参加活动。

冯飞在文昌调研商业航天产业发展情况时强调 完善体制机制 凝聚各方力量 构建海南商业航天产业发展多赢格局

本报文城6月26日电(海南日报记者李磊)6月26日,省委书记冯飞在文昌市调研商业航天产业发展情况。

冯飞先后来到海南商业航天发射场一号发射工位、卫星超级工厂项目现场和火箭厂房,调研商业发射场建设、卫星链产业发展、发射任务准备等情况,并同有关部门、市县和单位座谈,研究下一步工作。

冯飞指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,充分认识推动海南商业航天高质量发展的重要性、艰巨性,坚定

发展信心,坚持远近结合,按照“一项事业、一个团队、一套制度、一种责任”的工作原则,把发展商业航天产业作为共同事业,加快推动海南商业航天产业高质量发展,努力构建海南商业航天产业发展多赢格局,为建设航天强国作出新的更大贡献。

冯飞要求,要以高水平安全保障高质量发展,处理好安全和进度的关系,把保安全放在首要位置,进度服从安全,优化管理制度,守牢安全生产底线;处理好守正和创新的关系,科学开展商业航天风险评估管理,及时调整优化应对策略,坚持稳中求进,确保风险可控;处理好制

度与落实的关系,建立全闭环的安全检查、责任监督工作机制,毫不松懈抓好制度落实。要高水平谋划产业发展,准确把握产业发展规律,坚持以场带产,加快培育产业链、卫星链、数据链和“航天+”产业,谋划提升火箭智能制造能力,建立“场、箭、星”协同创新平台,加快补链延链强链,打造创新产业集群,完善配套基础设施和公共服务体系,努力建设世界一流航天科技城。要完善协同合作的体制机制,牢固树立大局意识,进一步理顺各方关系,强化协同联动,齐心协力推动海南“向天图强”取得更大成绩。

省领导巴特尔参加调研。

刘小明在白沙调研经济社会发展 并到乡村振兴联系点讲授专题党课

本报牙叉6月26日电(海南日报记者陈蔚林)6月26日,省长刘小明在白沙黎族自治县调研经济社会发展并到乡村振兴联系点讲授专题党课。

刘小明来到白沙通用航空机场项目,调研低空经济发展情况,指出要坚持规划先行、场景牵引,加强人员培训、提升技术水平,大力招商引资、延长产业链条,打造新的低空经济增长点。在南叉河水生态治理项目现场,他指出,要深化水生态治理,强化源头管控和常态化监测,坚决筑牢水生态安全屏障、提升水环境保护水平,实现生态环境与民生品质双提升。在打安镇卫星居的林下草珊瑚种植基地、元门乡南训村的林下经济“立体化种养

殖”示范点,他指出,要充分挖掘林地资源,发展立体生态农业,促进垦地产业融合发展,着力拓展产品销售渠道,下大力气推动产业“接二连三”,真正把产业做大做强做到可持续。

在乡村振兴联系点南训村,刘小明结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育讲授专题党课,回顾了党在不同时期对纪律和作风建设的要求,指出要深入贯彻中央八项规定精神,坚持系统导向,在“攻坚克难”中筑牢“制度防线”;坚持效能导向,在“猛药去疴”中根治“庸懒散拖”;坚持问题导向,在“精准把脉”中寻求“祛病良方”,推动查摆问题与集中整治同频共振,奋力谱写乡村振兴高质量发展新篇章。

杨晋柏在海口调研时指出

久久为功推动禁毒工作取得新成效

本报海口6月26日讯(海南日报记者陈卓斌)6月26日是第38个国际禁毒日,省委副书记、政法委书记,省禁毒委主任杨晋柏在海口调研禁毒工作并看望慰问一线干警职工。

在省琼山强制隔离戒毒所青少年禁毒教育基地、海口怡康戒毒医院,杨晋柏详细了解禁毒大会战、司法行政戒毒工作社会化延伸等情况,指出戒毒人民警

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于全面推进江河保护治理的意见

(A09版)

H封关之年看海南

首创性强、集成性高、涉及面广 海南发布7项新一批制度集成创新案例

本报海口6月26日讯(海南日报记者李梦瑶)6月26日,由省委深改办(自贸港工委办)和省委宣传部(省新闻办公室)共同主办的海南自贸港第二十批制度集成创新案例新闻发布会将在海口举行。会上发布首创性强、集成性高、涉及面广的7项案例,这也是海南自贸港建设的新一批标志性成果。

上述案例特色鲜明、成效显著,其中包括:“五互共一”国际化人才培养新模式,疑难复杂营商环境问题法治会诊解决机制,放心消费“在线承诺+动态星

级”服务,创新境外特殊食品进口使用路径,医保基金结算医药货款省级全域直付,“零关税”进口药品、医疗器械监管服务创新,民族文化保护传承发展“标准+服务”体系。

今年是海南自由贸易港建设总体方案实施五周年。五年来,海南持续做好制度集成创新这篇大文章,加强顶层设计,精心谋篇布局,以制度集成创新推动海南全面深化改革开放和自贸港建设,勇为国家试制度、蹚新路、作示范,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优

势,改革创新多点开花、成果丰硕,目前已形成20批165项制度集成创新案例。

“2025年是海南自贸港封关运作、扩大开放之年,今天的海南自贸港,比以往任何时候都更加需要改革赋能、创新发展。我们将不断深化制度集成创新,用改革的思维和改革的办法,在推动海南进一步全面深化改革和自贸港建设中破难题、促发展,陆续推出更多标志性、引领性的改革创新成果。”省委深改办(自贸港工委办)相关负责人表示。

(相关报道见A02版)

椰子运输时间从40天压缩到7天,损耗率从8%降至3%以内 椰子专线“帕鲁港-洋浦港”直航实现周班化运营

本报海口6月26日讯(海南日报记者孙慧 实习生吴琦)6月26日,在定安县塔岭工业园区海南大好麦食品有限公司车间的全自动化生产线上,一个个椰子被机器剖开,提取椰子水进行包装。“这批椰子是从洋浦运送过来的,现在每周都有直航船次从印度尼西亚运送椰子到洋浦港,原料有保障了,我们的生产线也加足马力生产。”该公司营销总监监万新栋介绍。

据介绍,2024年11月,印尼与海南的椰子海运直航物流通道试运行,今年5月,椰子专线“帕鲁港-洋浦港”直航

实现周班化运营,标志着椰子海运直航物流通道常态化运营。通过“政府引导+企业承运+产业联动”创新模式,将椰子原料运输时间从40天压缩到7天,最近一次的专线单船运输量达4000吨,创下单船运量历史纪录,为海南打造面向东盟的椰子产业枢纽按下加速键。

海南椰子产业发展历史悠久,近年来,椰子水、椰乳、椰子鸡等新赛道产品兴起,进一步拓宽了我国椰子消费市场,随着椰子产业的快速发展,海南椰子产量已不能满足国内加工需求,椰子的进口量持续增长。海南依托中国椰子主产

区及毗邻东盟椰子主产区的区位优势,加上加工增值内销免关税、原辅料“零关税”,企业自用生产设备“零关税”等自贸港政策红利,吸引了菲诺、蜜雪冰城、联想沃佳等多家相关企业相继落户,进一步推动椰子产业转型升级。

椰子原材料直航供应链对企业有何利好?曜德实业海南有限公司总经理崔建才算了一笔账:过去采购一次需垫资40天,经历5至8个中转港,损耗率高达8%。如今直航7天直达,资金周转缩短至10天,同等资金可周转4次,每柜椰子损耗率从8%降至3%以内。下转A02版▶



海南炼化:
灯光璀璨作业忙

6月25日,夜幕降临,洋浦经济开发区内,中国石化海南炼油化工有限公司厂区灯光璀璨,一派繁忙景象。据悉,今年前5月海南炼化公司成品油、对二甲苯、乙烯等主要产品产量比去年同期分别增长14.4万吨、0.9万吨、6.1万吨。

图/文 海南日报全媒体记者 陈元才 通讯员 吴淑汕

赋能企业一站式品牌出海 澄迈全球跨境电商出海基地开园

本报金江6月26日电(海南日报记者高懿)6月26日,以“澄迈扬帆·跨境电商出海”为主题的澄迈全球跨境电商出海基地开园仪式在海南老城科技新城举行,推动当地跨境电商产业进一步开放与发展。

签约环节,杭州起梦科技有限公司与各相关协会代表、企业方在澄迈全球跨境电商出海基地分别进行战略合作签约、基地入驻企业签约以及合作伙伴签约。

据悉,今年4月25日,国务院正式批复同意在海南全岛设立跨境电子商务综合试验区,标志着海南自贸港建设进入“全域开放、制度集成”的新纪元。全域覆盖后,澄迈等18个市县的市场主体均可享受通关、税收、外汇等政策红利,跨境电商行业的全产业链布局,推动澄迈县在跨境电商直播领域的创新发展,搭建跨境电商选品、海外营销、跨境电商直播、人才培养、国际支付、国际物流等跨境电商产业链服务体系,赋能企业一站式品牌出海。

海南老城开发控股有限公司的资源整合能力及杭州起梦科技有限公司的跨境服务能力经验,着力打造集政策发布、产业对接、生态构建于一体的国际化平台。该基地还将依托海南自贸港的政策优势,聚焦跨境电商行业的全产业链布局,推动澄迈县在跨境电商直播领域的创新发展,搭建跨境电商选品、海外营销、跨境电商直播、人才培养、国际支付、国际物流等跨境电商产业链服务体系,赋能企业一站式品牌出海。

宁德时代海南省换电站项目集中开工 5座换电站预计9月底建成

本报金江6月26日电(海南日报记者王培琳)6月26日下午,宁德时代在澄迈县老城镇举行换电站项目集中开工仪式,标志着海南交通电动化与零碳发展的战略布局迈入实质建设阶段。

据了解,本次宁德时代共有5座换电站集中开工,包括3座骐骥换电站与2座巧克力换电站。其中,3座骐骥换电站建成后将服务马尾港等港口,预计服务320辆电动重卡,助力港口运输电动

化转型。2座巧克力换电站位于海口市龙华区和秀英区,建成后将为乘用车提供标准化换电服务,加速城市交通的低碳化转型。

巧克力换电站负责人介绍,今年9月,第一批换电站即可建成,可以为广汽埃安、红旗、长安欧尚等品牌的电动车型提供换电服务,预计明年将为更多品牌的电动车型提供换电服务。

“之所以落地海南,是因为海南在政策制度、资源与场景、产业基础等方面都

极具优势。丰富的海上风电、光伏资源重点港口和高速网络为换电布局提供理想场景,新能源汽车是海南重点发展产业,需求明确。”宁德时代海南公司总经理陈端雄说。

据悉,宁德时代3年内将在海南建成22座以上骐骥换电站,5年内建成100座以上巧克力换电站。其中,2025年将率先完成一期8座骐骥换电站建设,重点布局主要港口、东线、西线与中线高速,形成“港口+高速+枢纽”的立体服务网络。

导读

H追寻抗战足迹

86年前,琼崖抗日独立队在潭口渡口阻击东进日军——

打响党领导的 琼崖抗日第一枪

A04

杨晋柏在海口调研时指出 久久为功推动禁毒工作取得新成效

本报海口6月26日讯(海南日报记者陈卓斌)6月26日是第38个国际禁毒日,省委副书记、政法委书记,省禁毒委主任杨晋柏在海口调研禁毒工作并看望慰问一线干警职工。

在省琼山强制隔离戒毒所青少年禁毒教育基地、海口怡康戒毒医院,杨晋柏详细了解禁毒大会战、司法行政戒毒工作社会化延伸等情况,指出戒毒人民警